MAE1512 - Estatistica para Licenciatura II

Corregao da Provinha 1

O tempo adequado de troca de um amortecedor de certa marca em automaé-
veis, sujeitos a uso continuo e severo, pode ser considerado como uma variavel
continua, medida em anos. Suponha que a fungao densidade é dada pela seguinte

expressao:
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a. Obtenha o valor de k para que a fungao acima seja, de fato, uma densidade.

Denotemos essa varidvel aleatdria por X. Para que tenhamos uma densi-
dade, devemos garantir que [ f(z)dz = 1. Assim:
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Assim a fungdo de densidade de X é dada por:
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b. Qual é a probabilidade de um automével, sujeito as condigoes descritas
acima, necessitar de troca de amortecedores antes de 1 ano de uso? E
entre 1 e 3 anos?

A primeira pergunta se resume a calcular P(X < 1), que é dado por:
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A segunda é dada por P(1 < X < 3), que é dado por:
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c. Supondo que um automével estd ha 3 anos com o mesmo amortecedor, qual

a probabilidade de que seja necessério fazer a troca antes de completar 4
anos de uso?

Utilizando o teorema de Bayes:
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. Qual é o tempo médio adequado para a troca do amortecedor desses au-
tomoveis?

Através da definigdo de esperanca matemética temos:
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Assim, o tempo médio adequado para a troca do amortecedor é de
(3,167) anos.

E(X)

. Determine o desvio padrao do tempo adequado para a troca de amortece-
dores.

Pela definiciao do desvio padrao, temos que DP(X) = y/Var(X). Assim,
notando que Var(X) = E(X?) - E*(X):

E(X?) = /x f(x )d:v—/Qx izdm—l—/jav 1—12dz
s 5o+ 3.

512
- 16+ <3_6_%> o



Ainda:
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BE(X) =& = E*(X) = 5
E portanto:
1
Var(X) = E(X?%) - E*X)=15- % = %‘ (4,973) =

DP(X) = +/Var(X)= -1:% (2,230)

. Calcule a mediana e a moda do tempo adequado para a troca de amorte-
cedores.

Pela definigado de Mediana temos:
P(X > Md)=0,5=P(X < Md)
Notando que:

2
1
P(X§2)=/ Zmda::%:P(XZQ):Md:Z.
0

Pela defini¢ao de Moda:

£(Mo) = max f(z) = 2 =2, /(2) = % = max f(z) = Mo=2



